



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-490335-6

fax: 2610-490359

e-mail: press@apd-depin.gov.gr

Τρίπολη τηλ.: 2713-601007

fax: 2710-232383

e-mail: presstrip@apd-depin.gov.gr

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597

fax: 26610-44424

Πάτρα, 12-11-2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Απορρίμματα Ζακύνθου: Λύση στο χρόνιο πρόβλημα.

Υπεγράφη σήμερα από τον Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου - Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου η έγκριση των περιβαλλοντικών όρων του έργου «Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ) και Χώρος Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων (Χ.Υ.Τ.Υ.) και οδού πρόσβασης στις εγκαταστάσεις στο Νομό Ζακύνθου», στη θέση «Λίβα».

Με την απόφαση αυτή ανοίγει ο δρόμος για τη χωροθέτηση του ΧΥΤΥ σε νέα θέση και επιτυγχάνονται οι ακόλουθοι στόχοι:

1. Δίνεται μόνιμη λύση στο πρόβλημα διαχείρισης των απορριμμάτων που ταλαιπωρεί την κοινωνία της Ζακύνθου εδώ και πολλά χρόνια.
2. Εφαρμόζονται σύγχρονες τεχνικές (μηχανική διαλογή απορριμμάτων - κομποστοποίηση οργανικού κλάσματος - μετακομποστοποίηση - ωρίμανση του κομπόστ – αποθήκευση του κομπόστ και ακολούθως

υγειονομική ταφή του υπολείμματος), με αποτέλεσμα το τελικό υπόλειμμα να είναι ελάχιστο σε σχέση με την αρχική ποσότητα.

3. Η επιφάνεια του ΧΥΤΥ θα είναι 44 στρέμματα (η ενεργός επιφάνεια 33 στρέμματα) έναντι 220 στρεμμάτων που είχαν αρχικά προβλεφθεί.
4. Με τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και τους ειδικούς περιβαλλοντικούς όρους που έχουν προβλεφθεί – και εφόσον αυτοί τηρηθούν απολύτως κατά την κατασκευή του έργου – διασφαλίζεται η στεγανότητα και αποφεύγεται κάθε κίνδυνος μόλυνσης του υδροφόρου ορίζοντα, γεγονός που αποτελούσε βασικό στοιχείο αντίρρησης για τη διεξαγωγή του έργου.
5. Με τη χωροθέτηση του έργου αποφεύγεται η επιβολή προστίμου στον Σύνδεσμο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Νομού Ζακύνθου, καθώς όπως είναι γνωστό η Ελλάδα έχει ήδη καταδικαστεί στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για τον ΧΥΤΑ Ζακύνθου.
Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι αποφεύγεται η καταβολή προστίμου ύψους 1350 €/έτος ανά τετραμελή οικογένεια της Ζακύνθου.
6. Επιτυγχάνεται το κλείσιμο του υπάρχοντος ΧΥΤΑ μέχρι 31/12/2015, ο οποίος και κορεσμένος είναι και ακατάλληλος για να εξυπηρετήσει τις ανάγκες του νησιού. Ταυτόχρονα, ο υφιστάμενος ΧΥΤΑ είχε προκαλέσει και την καταδίκη της χώρας από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για παραβίαση περιβαλλοντικών όρων.
7. Ας σημειωθεί ότι μέχρι σήμερα και εδώ και 7 χρόνια δεν είχε κατατεθεί άλλη εναλλακτική πρόταση χωροθέτησης ΧΥΤΥ, τεκμηριωμένη και λειτουργικά βιώσιμη.

Ο Γενικός Γραμματέας κ. Αγγελάκας αναφερόμενος στο θέμα δήλωσε:

«Με τη σημερινή απόφαση η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου αναλαμβάνει τις ευθύνες άλλων που εκ του Νόμου θα έπρεπε να έχουν λύσει το πρόβλημα, υπογραμμίζοντας με τον τρόπο αυτό την ευθύνη που επιδεικνύει η ελληνική κυβέρνηση απέναντι στα χρόνια προβλήματα των πολιτών.

Εμείς πράξαμε το καθήκον μας. Είναι η ώρα να αρθούν όλοι στο ύψος των περιστάσεων. Δεν υπάρχουν οι άριστες λύσεις. Υπάρχουν οι ρεαλιστικές και εφαρμόσιμες λύσεις».

Ο Γ.Γ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου κ. Ε. Αγγελάκας θα βρεθεί στη Ζάκυνθο τις επόμενες μέρες, όπου θα παρουσιάσει αναλυτικά την επιλεχθείσα λύση.